

# Обзор МВФ

Орган, определяющий политику МВФ

**МВФ: осуществить сейчас согласованные меры политики, чтобы восстановить доверие**

Обзор МВФ онлайн  
13 октября 2012 года



Комитет МВФ, направляющий его политику, призвал государства-члены принять решительные меры для возвращения глобальной экономики на путь сильного, устойчивого и сбалансированного роста (фото МВФ).

- Государства-члены МВФ призывают к осуществлению важнейших мер политики для восстановления доверия.
- Сосредоточение внимания на создании рабочих мест, обеспечении устойчивого экономического роста и оздоровлении финансовых систем.
- Призыв к государствам-членам принять завершающую меру для реформирования структуры управления

На фоне замедления глобального экономического роста и нового падения доверия МВФ настоятельно призывает директивные органы осуществить меры политики, согласованные в последние месяцы в рамках усилий, направленных на оживление роста и стимулирование создания рабочих мест.

Во время Ежегодных совещаний в Токио комитет МВФ, направляющий его политику, [призвал государства-члены](#) принять решительные меры к тому, чтобы разорвать отрицательную обратную связь и вернуть глобальную экономику на путь сильного, устойчивого и сбалансированного роста.

«Все члены МВФК согласились с тем, что сегодня у нас больше возможностей, чем их было шесть месяцев тому назад. У нас больше возможностей в плане основ политики, чтобы положить начало экономическому росту, а также бюджетной консолидации», — заявил 13 октября министр финансов Сингапура Тарман Шанмугаратнам на заключительной пресс-конференции [Международного валютно-финансового комитета \(МВФК\)](#).

Тарман отметил, что государства-члены достигли ясности в отношении стоящих перед ними важных задач, включая средне- и долгосрочные задачи достижения устойчивости налогово-бюджетной сферы, проведения структурных реформ и определения в краткосрочной перспективе необходимых мер политики для поддержания экономического роста. Он также указал, что МВФ имеет больше возможностей заняться решением проблем глобализованной экономики ввиду его обновленного инструментария надзора.

## **Приверженность реализации мер**

Директор-распорядитель Кристин Лагард заявила о твердой приверженности реализации мер, которая была отмечена на обсуждениях МВФК, и заострила внимание на готовности государств-членов осуществить заслуживающую доверия среднесрочную бюджетную консолидацию.

«Имеет место твердая приверженность реализации мер политики: был одобрен перечень актуальных вопросов глобальной экономической политики, в котором определяются меры, согласованные государствами-членами», — заявила она.

Зона евро остается в эпицентре кризиса, где, согласно прогнозам, в текущем году сократится реальный ВВП. Однако неуверенность относительно того, удастся ли США предотвратить так называемый «фискальный обрыв», также подрывает доверие.

«Фискальный обрыв в США и неуверенность относительно того, как удастся решить эту проблему, влияет на ситуацию во всем мире. Ведь не только действия, но и их отсутствие могут породить вторичные эффекты. Сохраняется неопределенность по поводу того, сможет ли Европа, опираясь на более прочные основы политики, своевременно принять необходимые меры, но сейчас мы более оптимистичны, чем три месяца тому назад», — заявил Тарман.

Тарман подчеркнул необходимость заострить внимание на средне- и долгосрочном контексте. «Мы должны сосредоточить внимание на задачах обеспечения устойчивости налогово-бюджетной сферы и проведения структурных реформ, чтобы восстановить конкуренцию и экономический рост», — сказал он.

## **Более прочный защитный механизм**

Во время Ежегодных совещаний в Токио также получили подтверждение ранее принятые обязательства увеличить ресурсы Фонда на 456 млрд долл. США, доведя его общий кредитный потенциал до более чем 1 трлн долл США. «Наша глобальная система защиты — это не иллюзия, она реально существует. Она не только реально существует, она возросла. Мы достигли уровня в 461 млрд долл. США, и приблизительно половина этой суммы закреплена в двусторонних соглашениях», — заявила Лагард.

Государства-члены также поддержали использование непредвиденной прибыли от продажи золота для увеличения ресурсов Трастового фонда на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту в целях предоставления льготного кредитования. «Что касается льготных фондов, то мы располагаем Трастовым фондом ПРГФ, ресурсы которого требовалось пополнить. Мы заручились всеми необходимыми одобрениями государств-членов для пополнения средств Фонда», — сказала она.

## **Призыв завершить реформу структуры управления**

В своем коммюнике члены МВФК также призвали к завершению реформы квот и прав голоса 2010 года, которая повысит роль быстрорастущих стран с формирующимся

рынком в Азии и других регионах. «Большинство условий, для того чтобы реформы вступили в силу, были выполнены. Мы подтверждаем настоятельную необходимость вступления в силу этих важных реформ и призываем государства-члены, которые еще не завершили необходимые действия, сделать это».